

YAOWEN

民生实事半年报

“明厨亮灶”让市民吃得更放心

■记者 王茹彤
通讯员 徐佳丽 陈 燕

【民生实事】舌尖安全守护项目

【半年成效】民以食为天，食品是否安全直接影响到人们的健康。在舌尖安全守护项目中，明确了食品抽检、家宴中心建设，集体用餐单位提升等目标任务，为市民筑牢食品安全防线。在多项举措中，家宴中心的规范建设，满足市民在“家门口”设宴的愿望，“明厨亮灶”也让市民吃得更放心。

在新埭镇新埭社区，一家新建成的家宴中心就让当地居民

忍不住赞叹一句“干净”！走进家宴中心的“放心”厨房，第一印象就是干净整洁。它区别于以往厨房的“一统间”，清洗消毒间、备餐间、烹调间……各个食品加工区域都被划分得清清楚楚。这些不同的功能间避免了烹饪过程中的交叉感染，更好地保障食品安全。除了加强自身建设，保障食品安全，实时监督也是为食品安全增加了一道“护身符”。在这个家宴中心里，每一处重点部位都安装了摄像头，实时、全时记录厨房使用过程，消费者可以实时了解后厨情况，真正实现了“舌尖安全”无盲区。

看得见的“舌尖安全”让百姓

更放心。“我本身也是开酒店的，就会特别关注食品安全这一块。家宴中心不仅规模大，厨房又卫生，多方考虑后我们选择了在这里办酒席。”预订了明年5月办酒席的俞永忠说。社会化家宴中心建成以后，百姓拥有了一个环境舒适、监管有效的设宴地，百姓的幸福感也得到了巨大提升。

在家宴中心的运营过程中，保障食品安全仅仅是第一步。“7月份驻在式督导来进行消防安全排查时，看到灶台边的瓷砖因为不耐高温产生了裂痕，了解情况后我也是第一时间采取了措施，在正对着灶台的地方增添了一块不锈钢板来解决这个安

全隐患。”新埭社区家宴中心负责人朱清纯说。

除了“五化”家宴中心的建设，在我市学校食堂“智能阳光厨房”建设工作推动下，全市78家学校食堂均已完成硬件改造，9家集体用餐配送单位已完成“智能阳光厨房”和终端微波加热设备建设。半年时间，已成为日常“守护舌尖安全”工作的“浙冷链”也有了新进度，通过全面推广使用“浙冷链”追溯系统，赋

码率和扫码率均达到100%。在食品抽检和进口食品核酸检测方面，也都取得了阶段性成效。

【攻坚目标】接下来，我市还将持续推动养老机构食堂“智能阳光厨房”建设。继续对全市15家集体用餐配送单位开展食品安全动态等级计分评价，推进“智能阳光厨房”和终端微波加热设备建设。与此同时，将加大监管力度，完成食品抽检和进口食品核酸检测工作目标。

民生工程 连连看



阳光玫瑰上市

近日，新埭镇银丰果蔬专业合作社种植的阳光玫瑰葡萄开始上市。据悉，由于该品种耐运输耐储存，而且口感较好，受到种植者的青睐。目前该葡萄批发价格在每斤20元左右。

■摄影 王强 郑凯欣 倪聪群

“三税”合并申报
企业省心省力

■通讯员 包雨妮 高 健 记者 李雨婷

本报讯 “申报表整合后大大缩短了申报时间，各报表之间的逻辑关系也更加清晰了，为我们的申报工作提供了很大的便利！”近日，国网浙江平湖市供电公司财务负责人李子涵在税务干部的远程辅导下，仅用5分钟就完成了增值税及附加税费报表的提交。

据了解，为进一步优化营商环境，提高办税效率，提升办税体验，税务部门自8月1日起正式实施增值税、消费税分别与附加税费合并申报。此次整合将原30张报表简并为7张，并通过数据共享实现已有数据预填，大幅减轻纳税人、缴费人填报负担，有效降低申报错误率。纳税人只需填写一张申报表，即可实现增值税、消费税与城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加的同时申报。

针对部分企业对新政策了解不全的情况，平湖市税务局“小高解税”党员工作室依托“税小二”钉钉直播间，对本次申报整合中纳税人最关心的操作重难点进行直播培训。税务人员通过重点梳理、案例分析、互动交流的方式进行细致讲解，确保纳税人懂政策、会申报。直播当天收看培训人数逾1000人，无法在线收看直播培训的纳税人，也可通过征纳沟通平台纳税人学堂随时随地查看直播回放和下载相关学习资料。

为深入了解纳税人申报时遇到的各类问题，平湖市税务局“小高解税”党员工作室核心成员深入基层，主动前往重点企业进行一对一辅导，并通过实地走访，对自动预填数据关联情况进行实例分析，重点关注增值税留抵退税附加税抵减取数情况，切实掌握纳税人申报实际情况。“作为前期投入巨大的科技型企业，从出口退税、留抵退税到合并申报，税务部门的贴心辅导让我们更有信心发展自己的芯片加工技术，为中国‘智’造贡献更多力量！”浙江矽感芯科技科技有限公司法人杜明表示。

本次整合各税费种申报表，实现多税费种“一张报表、一次申报、一次缴款、一张凭证”，提高了办税效率。截至目前，平湖市已有1563户企业申报成功，申报时间平均缩短60%。

水务集团“红色纽带”
保障原水管线安全

■记者 黄金凤 通讯员 李 刚

本报讯 平湖市太浦河取水一期工程是重大市政公共基础项目，对提高供水安全性、促进区域经济社会发展具有重要意义。管线跨越嘉善、平湖、嘉兴港区3个区域，途经姚庄镇银水庙村等20余个村。

为进一步保障原水输水管线的安全，市水务集团原水公司党支部结合原水跨县域输水的特点，积极与管道沿线基层党支部建立联系，构筑一条共管共享的“红色纽带”。

“红色纽带”为沿着总长64.5公里的太浦河原水输水管道的各个基层党支部连接而成，通过发挥党支部每个党员的先锋模范作用，发动社会力量共同参与原水设施安全的监督管理，为我市的供水事业保驾护航。

通过“红色纽带”设计制作党支部联络服务卡，上面包含党支部所有党员的姓名和联系电话，亮身份、强服务，发现管线设施异常，可及时拨打电话报修，确保问题在第一时间得到解决，保障管线安全稳定运行。制作漏水报修宣传传单，对危及管道安全的情况，报修方式、报修电话等进行一一说明。同时采取奖励措施，激励当地沿线群众积极参与进来，当好管线安全运行的“情报员”“管理员”“监督员”。

同时，制订两条红色线路，即钟埭村至通界村的平湖段走访线路，银水庙村至廖家村的嘉善段走访线路。兵分两路，于近期对沿线各个党支部进行走访和交流。在走访、交流的过程中，向管线沿线的村(社区)党支部书记及工作人员详细介绍了太浦河原水管线的铺设情况和承担的输水重任，并分发了联络服务卡和漏水报修宣传传单，进一步扩大市民和社会各界对原水管线的知晓率与隐患报告的参与率。

据悉，“红色纽带”是原水公司党支部深入贯彻落实“七讲七比七争”党建高地创建行动要求，争当表率、争做示范、走在前列，凝心聚力推动太浦河党建高地创建，以优异成绩庆祝建党100周年的承诺兑现。同时在与沿线20余个党支部的联系中，互相学习，加强交流，充分发挥党员先锋模范作用，带动沿线群众参与到原水管线的运行中，进一步保障原水输水线路的安全稳定运行。

远程视频取证
工伤办案高效

■通讯员 黄剑强 记者 金睿敏

本报讯 近日，在市人社局保局内，养老工伤保险科工作人员正通过新建的“工伤远程视频取证系统”与在我市某建筑工地受伤，目前正在四川老家休养的崔某进行了远程视频工伤调查。随后，工作人员将视频调查和制作笔录的整个过程刻录成光盘后作为工伤调查材料随卷存查。经调查后，我市市人社局保局工伤科作出了工伤认定决定书，崔某从工伤保险基金及用人单位处获得了《工伤保险条例》中规定的相应待遇。

如何及时应对工伤调查过程中的各类不确定情况，以保证案件质量，在依法维护受伤员工和企业的合法权益的同时确保工伤基金的安全，一直是市人社局保局在工伤行政确认工作中思考的重点和努力的方向。通过建设“工伤远程视频取证系统”切实解决了异地工伤调查过程中空间和时间的局限和不利因素，确保工作人员在办公室内就可以对被调查人员进行面对面的沟通询问并制作笔录以及勘察事故现场情况，这是我市市人社局保局在工伤行政确认过程中不断探索与改进的创新工作方式。

近年来，市人社局保局牢固树立“人社服务、以人为本”的理念，增强服务意识，优化经办程序，不断提升人民群众的获得感和满意度。

朱士华：用爱与坚守创造生命奇迹

■记者 高 洁
通讯员 张其良 张丹燕

“我心里装满了他的好，有他在，这个家才完整。所以不管希望再怎么渺茫，我都会坚持。”在独山港镇衙前村，沈亚良、朱士华夫妻的感人故事总是为大家津津乐道。原来，沈亚良曾被医生判定为“植物人”，几乎没有恢复的可能。但是，在妻子朱士华十年如一日的照顾与陪伴下，沈亚良“醒”了，迎来了由妻子带给他的“第二次生命”。

2010年10月30日，一场车祸让时年43岁的沈亚良变成了“植物人”，这对朱士华来说，不亚于晴天霹雳。医生告诉她，尽管丈夫的病情已经控制住了，但

不能吃、不能说、不能动，只能靠营养液来维持生命。

看着昨天还生龙活虎的丈夫现在只能静静地躺在床上，朱士华心里百转千回，但对丈夫的爱又让她重拾了勇气。“我不愿意放弃。”朱士华说，“医生说了，我丈夫有千分之一的希望可以恢复。只要有这份希望，我就能坚持，我相信只要我们肯努力，一切总会好起来的。”出于这样的信念，朱士华毅然辞去了工作，一心一意照顾丈夫，咬牙用单薄的肩膀扛起了整个家。

在医院住了半年多之后，沈亚良的情况并没有好转。“那时候医药费已经花了46万多元，家里没办法再支撑了，我就带着他

出院了。”朱士华说。出院以后，朱士华便由于丈夫没有自主意识、不会说话、大小便经常失禁，而且每隔2个小时就要帮他翻身，自己每天只能断断续续地睡上3个小时。

后来，朱士华听说嘉兴有康复医生能针对丈夫这种情况做康复治疗，而且效果不错。她的心里燃起了希望，带着沈亚良再次踏上了求医之路。接受康复治疗一个多月之后，沈亚良终于有了点反应。“有一次试着叫他，他居然把头转了过来，那会儿真的很开心。哪怕是他一点一点地回应，对我来说都是满满的鼓励 and 希望！”

朱士华用心地把医生的康复方法学了下來，带着沈亚良回

了家。每天在家里，她都帮丈夫按摩、带着他行走。“我使劲地把他扛起来，用自己的脚踢他的脚，一步一步推着走，然后把他抵在墙上，让他背靠着墙站着，每天站三次，一次半个小时，坚持了一年多后，奇迹真的出现了，他慢慢地能够在我的搀扶下走路了。”朱士华说。

沈亚良在朱士华的照顾下，恢复得越来越好。“我发现他会朝我微笑，会点头回应我，能自己吃下一只鸡腿，能够慢慢地自己站起来尝试走路……每一次发现都是一个惊喜，也是一个奇迹。”朱士华动容地说，“这些奇迹让我觉得以前操的心、流的泪、出的汗，包括白的头发，全都值得。”

如今，沈亚良已能正常起居，损伤的大脑功能也在逐渐向好。丈夫身体健康，儿子儿媳常伴左右，还有一个可爱的小孙子，如今眼前的一切都让朱士华十分感慨：“我无比庆幸自己当时没有放弃，才能拥有现在的幸福。”

十多年来，朱士华用她的坚定，履行着自己的誓言；用她的坚持，诠释着亲情的伟大；用她的坚守，折射出道德的力量。朱士华付出了常人难以想象的辛苦和汗水，她创造了奇迹，更诠释了人间大爱。

致敬道德模范

不负众望，经历风雨见彩虹

■记者 高 洁

学生档案：徐馨岚

报考分数：590分

高考大学：浙江师范大学

徐馨岚出生在一个普通的工薪家庭，爸爸妈妈原来都在厂里工作，虽然平时工作比较忙碌，但对馨岚的关爱并没有因此减少。十多年前，夫妻俩省吃俭用，送孩子去城里上学。不料馨岚妈妈在不久后检查出身患重病，医药费动辄十几万元。馨岚妈妈的身体状况也因为这次患病受了影响，不宜大过劳累，早早地病退了，每个月拿着一千多元的病退补助。

从那时起，这个家庭就靠馨岚爸爸支撑着，他担起了家庭重任，为妻女遮风避雨，努力给她们更好的生活。

屋漏偏遭连夜雨。就在去年，馨岚爸爸突然患了重病，这个家唯一的顶梁柱也倒下了。馨岚爸爸所患的病症需要到嘉兴进行手术并住院治疗，馨岚妈妈不得不去嘉兴照顾患病的丈夫，而那时馨岚已经进入高三，正是学习的关键时期。“那时她都是一个人住在家，自己照顾自己。还好楼上有一户邻居的孩子也在平中读高二，他们知道了我们家的情况，平时接孩子上

学都会带上馨岚，有时因为两个年级作息不一样，他们还会特地来接馨岚回家，真的很感谢他们的帮助。”回忆起那段时光，馨岚妈妈眼里还是满含泪水。

所幸，馨岚爸爸的手术很成功，馨岚也不负众望考上了理想的大学，成为了爸爸妈妈心中的骄傲。家庭的几次变故让馨岚变得更加成熟，更加坚强，也更加有担当。成儿的变化，馨岚妈妈都看在眼里，她既觉得欣喜，又不免有些心疼。懂事的馨岚从小就怎么让父母操心，成绩一直名列前茅。初三那年，她凭借自己的努力成功考入平湖中学。“我们

从来没有给她报过补习班，她都是靠自己。”说起女儿的成绩，馨岚妈妈的眼神里流露出一丝自豪和欣慰。馨岚告诉记者，语文一直是她的强势科目，初中、高中她都是班里的语文课代表，成为一名语文老师也是她一直以来的期盼。

馨岚多年的勤奋与付出，终于换来了浙江师范大学的录取通知书。一路风雪载途，这位坚强的姑娘和她的亲爱的家人，终是“守得云开见月明”，女儿崭新的未来让这个家庭重新燃起了希望。眼下，馨岚爸爸已经出院回到了家中，需要每日服药、调理身体，暂时还没有办法回到原来的工作岗位。

平湖电力设备检修预告

尊敬的用电客户：	检修范围：当湖街道土地塘东侧、大胜路西侧、池海路南侧、胜利路北侧、胜利路胜利大桥景观灯一带		检修时间：6:00-13:30	检修范围：32幢、49-55幢、56幢、57幢、58-62幢、65幢一带	检修时间：6:00-14:30	房一带	
根据国网浙江平湖市供电公司生产计划检修安排，定于8月10日-8月15日期间进行电力设备检修，现将电力设备检修影响客户区域范围公告如下。若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消，工作期间会对正常供电造成影响，请各相关用户谅解并做好生产安排。如有疑问，请咨询电力服务电话：85132222。	检修时间：6:15-8:45	检修范围：新仓镇友联村西木桥、西金一带	检修时间：7:15-14:00	检修范围：当湖街道曹场小区1-66号一带	检修时间：5:45-12:00	检修范围：新埭镇星光村一带	
8月11日	检修时间：6:00-13:30	检修范围：当湖街道滨水广场1-6幢一带	检修时间：5:00-12:30	检修范围：新埭镇旧埭村3组一带	检修时间：5:45-11:30	检修范围：平湖市博宏塑料制品厂	
8月10日	检修时间：6:00-14:30	检修范围：当湖街道大胜利路、胜利路等及周边一带	检修时间：7:45-16:30	检修范围：新仓集镇芦川街、芦川新街一带	检修时间：7:45-16:30	检修范围：当湖街道东升南区30-32幢、49-62幢、65幢等及周边一带	
检修时间：5:45-12:30	检修范围：新埭镇兴旺村8、9组一带	检修时间：5:15-12:30	检修范围：广陈镇民主村徐塘浜一带	检修时间：5:45-13:15	检修范围：林埭镇中村沈沈浜一带	检修时间：4:45-12:30	检修范围：观境塑料厂一带
检修时间：5:45-14:30	检修范围：广陈镇民主村渔池堰、水家浜一带	检修时间：5:00-12:00	检修范围：浙江巨传电子股份有限公司	检修时间：6:45-9:15	检修范围：新仓集镇芦川街、芦川新街一带	检修时间：5:00-12:30	检修范围：新埭镇中村沈沈浜一带
检修时间：6:00-14:30	检修范围：当湖街道梅兰苑社区曹杨小区及周边	检修时间：7:15-14:00	检修范围：当湖街道梅兰苑社区曹杨小区及周边	检修时间：7:45-16:30	检修范围：当湖街道东升南区30-	检修时间：6:00-14:30	检修范围：当湖街道万安桥社区解放西路滨水广场5幢等及周边营业

你用电 我用心

益起来助学
记者行动